
  

 

1 

 

I.MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA 

SECRETARIA  MUNICIPAL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

ACTA 

151° SESIÓN ORDINARIA 

Concejo Municipal 2016 - 2020 

Martes 14 de Marzo  de 2017 
 

En Sagrada Familia, 14 de Marzo de 2017, siendo las 9:07 horas, se reúne el HONORABLE 

CONCEJO MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA, en la Sala de Reuniones de la Municipalidad de 

Sagrada Familia.   Término  12:40 horas. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 

 

Alcalde Protocolar y Presidente del Concejo Municipal don Osvaldo Jorquera Padilla,   

Señor Concejal Municipal, don Claudio Ramírez Garrido, 

Señor Concejal Municipal, don Andrés Díaz Valenzuela, 

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez,  

Señor Concejal Municipal, don Alen Quiroga Barrera, 

Señor Concejal Municipal, don José Toledo González,  y 

Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera.  

 

 TABLA: 

 

1.- Aprobación de Acta Sesión Ordinaria N°150°,  7.03.2017. 
 
2.- Aprobación de Acuerdos Acta Sesión Ordinaria N°150°, 7.03.2017. 
 
3.- Lectura de Correspondencia. 
 
4 9:30 horas, Asiste doña Mariela Peña Moraga, SECPLAC, Rosario Labra Oliva y 

Alan Robinson Espinoza, funcionarios SECPLAC. 

 Informa Proyectos Sanitarios de la Comuna. 
 

5.- 10:00 horas, Asiste doña Patricia Serrano Vásquez, DIDECO. 
 Informa Funcionamiento del Departamento y sus Programas. 

 
6.-  Hora de Incidentes. 
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Alcalde Protocolar, como todos saben falleció Camila Rojas, ella trabajó acá en la 

Municipalidad, creo que merece un minuto de silencio por respeto ya que era una buena 

chiquilla. 
 

Los señores Concejales toman un minuto de silencio en memoria de la funcionaria señorita 

Camila Rojas Núñez, Q.E.P.D. 

 

Alcalde Protocolar, continúa con la Sesión de Concejo Municipal. 

  

 

 

 
1.-  Aprobación de Acta Sesión Ordinaria N°150°, 7.03.2017. 
 
 

Alcalde Protocolar, pregunta, ¿Señores Concejales alguna objeción al Acta n°150°? 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Alcalde Protocolar, vota sí. 

 

Concejal González, se abstiene porque no estuvo presente en la Sesión Ordinaria n°150°. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

 

Concejal Quiroga, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

 

 

 Sin ninguna observación el Acta es aprobada  por los señores Concejales. 
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2.- Aprobación de Acuerdos Sesión Ordinaria N°150°,  7.03.2017. 
 
 

 Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que subscribe 
Certifica: La Aprobación del Reglamento Interno Municipal, bajo la imperante necesidad de regular y 
actualizar su estructura y organización, realizando las siguientes modificaciones:  
 

 Creación de la Dirección de Recursos Humanos. 
 Modificación de la Unidad de Control Interno a Dirección de Control Interno. 
 Modificación del Departamento de Desarrollo Comunitario a Dirección de Desarrollo 

Comunitario. 
 Integración de Gabinete Municipal e Informática a la Unidad de Alcaldía. 

 
Según  presentación realizada por don Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas,  
y a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia en uso de sus funciones 
y por la mayoría de los Señores Concejales presentes en la 150° Sesión Ordinaria del día martes 7 de 
Marzo  de 2017. 
 
Concejal Jorquera, no está presente al momento de la votación. 
 
Concejal González,  no se encuentra presente por tener su madre delicada de salud. 
 
Concejal Quiroga, vota sí. 
 
Concejal Toledo, vota  sí. 
 
Concejal Díaz, vota no. 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Alcalde, vota sí. 
 
Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
Se otorga este Certificado a la Dirección de Administración y Finanzas, Control Interno de la 
Municipalidad de Sagrada Familia,  con copia al Administrador Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a siete días del mes de Marzo de 2017.  
 
 
 

          BLANCA RUZ AGUILERA 
          SECRETARIA MUNICIPAL 

        Y 
                                 MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/ach   

 
 

 Segundo y Último Acuerdo de Concejo Municipal 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que subscribe 
Certifica: La Aprobación de la Designación de  los señores Concejales don Osvaldo Jorquera Padilla y 
don Alen Quiroga Barrera, como miembros del Consejo Comunal de Seguridad Pública, en una votación 
única  tal como lo establece la letra B del artículo 104 B de la Ley N°18.695  Orgánica Constitucional de 
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Municipalidades, actualizada por medio de la Ley N°20.965 del Ministerio del Interior y Seguridad 
Pública, que permite la creación de consejos y planes comunales de seguridad pública; según  
presentación realizada por don Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas,  y a 
resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia en uso de sus funciones y 
por la mayoría de los Señores Concejales presentes en la 150° Sesión Ordinaria del día martes 7 de 
Marzo  de 2017. 
 
Concejal Jorquera, no está presente al momento de la votación. 
 
Concejal González,  no se encuentra presente por tener su madre delicada de salud. 
 
Concejal Quiroga, vota sí. 
 
Concejal Toledo, vota  sí. 
 
Concejal Díaz, vota sí. 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Alcalde, vota sí. 
 
Esta votación queda registrada como Segundo y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Dirección de Administración y Finanzas, Control Interno de la 
Municipalidad de Sagrada Familia,  con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a siete días del mes de Marzo de 2017.  
 
 
 
 

          BLANCA RUZ AGUILERA 
          SECRETARIA MUNICIPAL 

        Y 
                                 MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/ach 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Alcalde Protocolar, vota sí. 

 

Concejal González, se abstiene porque no estuvo presente en la Sesión Ordinaria n°150°. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

 

Concejal Quiroga, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 
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Concejal Díaz, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

 
 

 Sin ninguna observación los Acuerdos son aprobados  por los señores 

Concejales. 

 

 

3.- Lectura de Correspondencia. 

 No hay correspondencia. 

 

 

4.- Cuenta del señor Alcalde. 
 
Administrador Municipal, comenta, buenos días señor Presidente y Concejales, primero que 

nada el Alcalde en estos momentos se encuentra en un cometido en el Congreso de 

Valparaíso y además va a aprovechar la ocasión para conversar con el Ministro de Educación, 

para tratar de solucionar el tema de la Ley SEP. 

En cuanto a la cuenta traje preparado los temas más importantes hasta esta fecha. 

 

El día miércoles 8 de Marzo se celebró la actividad Municipal del Día de la Mujer 2017, se 

preparó una carpa instalada en el Estadio Municipal. 

 

El jueves pasado el Alcalde en compañía de algunos Concejales, se reunieron con la Directiva 

de la Junta de Vecinos de Rincón de Mellado y los productores de la chicha y vino del sector, 

para tratar la realización de la próxima Fiesta de la Chicha 2017, instancia en la cual se 

exhibieron y se trabajaron las bases del remate de pisos  de los ranchos, stands (expositores de 

chicha y vino) y de la ramada.   Si Dios quiere la próxima semana podríamos presentar las bases 

para su aprobación, se las enviaremos el jueves o viernes con la correspondencia. 

 

El fin de semana se disputó una nueva fecha de la Copa de Campeones de la Región, don 

Alen usted que es más conocido a lo mejor nos puede dar mayores detalles. 

 

Concejal Quiroga, responde, jugó Independiente Sanatorio contra los Flores del Llano de San 

Clemente, el representante de Sagrada Familia ganó 6 x 0, ahora va a la clasificación de los 16 

mejores de la región. 

 

Administrador Municipal, continúa, se realizó el concurso público para proveer al cargo Técnico 

de Prodesal, en esa oportunidad vinieron dos representantes de Talca y Curicó de INDAP, dos 

del Municipio. 

 

Por último ayer, se reunión en esta sala el Consejo Comunal de Seguridad, asistieron el Alcalde, 

los señores Concejales Osvaldo Jorquera Padilla y Alen Quiroga Barrera, el Teniente de 

Carabineros, representantes de la PDI, Gendarmería, el Fiscal  Jefe de Curicó don Miguel 

Gajardo y personal del SENDA.   Con la finalidad de constituir dicho Consejo, para resolver los 
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problemas de seguridad de la comuna y cumplir con un imperativo legal.   No sé si don Osvaldo 

o Alen, quieren agregar algo. 

 

Alcalde Protocolar, manifiesta,  el Fiscal habló varias cosas, creo que estaba más informado de 

la situación por la cercanía de las otras comunas que también están trabajando en esto.  

 

Concejal Quiroga, comenta, el tema puntual fue la droga que existe en el liceo, a Maribel 

Encargada de SENDA le han llegado varios temas a tratar relacionados con los alumnos, 

porque existe una red en la comuna, estaba presente don Juan Contreras, quien trabaja con 

niños de los diferentes sectores. 

 

Administrador Municipal, señala, recuerden que es una modificación legal y obligación por 

parte del Municipio poder constituir estos Consejos, esto es con la finalidad de poder resolver 

todos los problemas que existan.  

Señor Presidente doy por terminada la cuenta,  no tengo ningún otro tema a tratar. 

 

 

 

 
 

5.- 9:30 horas,  Asiste doña Mariela Peña Moraga, SECPLAC, Rosario Labra Oliva,  

Alan Robinson Espinoza y Denis Fritz, funcionarios SECPLAC. 

 Informa Proyectos Sanitarios de la Comuna. 
 

Secplac, comenta, buenos días a todos, la idea de esta presentación es para darles a conocer 

a ustedes el equipo de saneamiento sanitario, Denis Fritz, Ingeniero Civil, Rosario Labra, ustedes 

ya la conocen y Alan. 

Antes que todo voy a comenzar con la solución sanitaria de Los Quillayes, el estado en que se 

encuentra porque como todos ustedes saben Patricio Salinas, está con fuero paternal, me toca 

subrogarlo, por lo tanto les cuento el estado en que se encuentra hoy el tema de Los Quillayes.  

 

 
 

Secplac, continúa, el decreto alcaldicio 334, de fecha 27 de Enero de 2017, aprueba término 

anticipado del contrato de la obra, Construcción Soluciones Sanitarias Los Quillayes. 
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El avance de obra no se condice con la programación de la misma 81.32% programada y un 

57.25% construido.   Se hace efectiva la boleta de garantía por un monto de $66.159.964.- 

 

 
 

 
 

Secplac, comenta, Denis Fritz, Ingeniero Civil va a explicar la asistencia técnica de ellos y los 

proyectos que se van abordar durante el año, como se trabaja en la Municipalidad junto a la 

SUBDERE.  

 

Denis Fritz, bueno primero que todo muy buenos días soy Denis Fritz Moreno, llegué el día 2 de 

Enero al Municipio, soy Ingeniero Civil, una de las áreas que trabajamos es la Ingeniería Sanitaria 

o Hidráulicas porque trabajamos con las aguas, yo ni estoy contratado para el diseño porque es 

muy demoroso y significa mucho gasto para el Municipio.  Estoy contratado por un 

Mejoramiento de Barrio de la SUBDERE, el programa incluye a tres profesionales, Rosario y Alan, 

yo vengo a apoyarlos en la parte técnica.   Para este año 2017 el PMB dura un año, tenemos 

siete ítems importantes.   
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Concejal Quiroga, relacionado con el agua potable, nosotros como Concejales recibimos 

muchos llamados del sector La Higuerilla, en lo personal me gustaría saber más sobre ese 

proyecto porque he visto botellas de agua que salen como barro, dijeron que se hizo un 

estudio… 

 

Secplac, interviene, ese proyecto no es Municipal, lo construyó el M.O.P. 

 

Alan Robinson, responde, el agua sale turbia más que nada porque tiene que ver con la 

operación del sistema, y para que esté funcionando correctamente debe tener una resolución 

del Servicio de Salud, cuando este se aprueba pasa a la administración del comité de agua 

potable. 

 

Concejal Ramírez, comenta, la persona que administra el A.P.R. tiene que tener muestras al día 

y con eso emitir un certificado. 

 

Concejal Quiroga, pregunta, ¿Qué recomendaciones daría usted don Claudio? 

 

Concejal Ramírez, responde, reunir antecedentes de los análisis y con eso pedir explicaciones a 

Obras Hidráulicas, ya que ellos son el ente fiscalizador. 

Del mismo modo todas las obras deben ser fiscalizadas para ver si cumplen con el objetivo para 

el cual se diseñaron. 

 

Concejal González, manifiesta, como bien dice el colega falta más fiscalización, por ejemplo en 

Corral de Piedra tampoco se ha revisado el alcantarillado, porque donde se está construyendo 

se ha tapado, lo mismo sucede en Los Quillayes se perdió medio millón y el otro está ahí 

esperando para contratar a otra empresa. 

 

Alan Robinson, buenos días, este proyecto viene de hace tiempo por eso no figura en el 

recuadro que se mostró, este proyecto está en su etapa final se encuentra en revisión en el 

Ministerio de Desarrollo Social, de hecho surgieron algunas observaciones relacionadas con 

datos técnicos de los proveedores de las plantas de tratamiento.   A finales de Marzo quiero 

presentar el proyecto para revisión, para que en el primer semestre de este año la ejecución 

pueda salir.    
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Concejal Díaz, pregunta, ¿Las casetas vienen para todas las viviendas? 

 

Alan Robinson, responde, como son soluciones sanitarias viene la caseta de baño, cocina, o 

puede ser junta, la otra solución sanitaria es la conexión interior que es desde la unión 

domiciliaria hacia la caseta o hacia los artefactos que tiene uno a la casa.   La otra es 

mejoramiento de los baños donde ya existen. 

 

Concejal Díaz, señala, yo pensaba que a todas las casas se les iba a construir esta caseta. 

 

Alan Robinson, comenta, de Santiago ya tienen los ojos puestos acá, porque se está  exigiendo 

que se evalúe la alternativa del alcantarillado al vacío y esa tecnología es nueva acá, por lo 

tanto ellos quieren que este proyecto salga bien y luego. 

 

Concejal Ramírez, pregunta, ¿Los costos son muy caros?  
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Alan Robinson, responde, los proyectos tienen dos tipos de costos que es la inversión inicial, y 

luego viene los costos de operación y mantención.   En cuanto a inversión inicial  tengo la 

información que se ahorra mucho en excavaciones, porque como es alcantarillado al vacío 

esto no va por gravedad, sino que va por succión. 

 

Alcalde Protocolar, pregunta, ¿Está funcionando en algún lugar? 

 

Alan Robinson, responde, en Llay Llay… 

 

Alcalde Protocolar, interviene, porque esto sino funciona no va a servir de nada.  

 

Alan Robinson, responde, en Chile hay uno de ese proyecto financiado por SUBDERE, es una 

obra que se está haciendo en Llay Llay, un alcantarillado que va atender a 300 familias, a 

nosotros nos están invitando a ver esta obra a Llay Llay, no sé si alguno de ustedes está 

dispuesto a ir. 

 

Concejal Díaz, señala, tiene que ir todo el Concejo….. 

 

Secretaria Municipal, interviene, moción de orden por favor, acuérdense que existe un 

reglamento y la palabra se debe pedir al Presidente, porque no pueden hablar todos al mismo 

tiempo… 

 

Alan Robinson, continúa, la SUBDERE  nos está invitando a ver la obra  que se está haciendo en 

Llay Llay con respecto al alcantarillado, ellos vieron el terreno y están convencidos que el 

alcantarillado al vacío es la solución, para suplantar las plantas elevadoras que se proyectan en 

Villa Prat, si resulta todo bien Villa Prat será un polo de referencia para las zonas que tengan 

características similares y que necesiten soluciones sanitarias a futuro. 

 

Concejal Díaz, señala, ojalá que el tema del estudio se concrete pronto.   Por  otro lado que la 

Cooperativa de Villa Prat trabaje el agua, además de conseguir los recursos creo que eso le 

corresponderá al Municipio, para la ejecución del proyecto o sino pasarán los años y cuando 

lleguen los recursos para la ejecución del proyecto, dirán no porque el estudio se perdió, la idea 

es que una cosa vaya junta con la otra…. 

 

Secretaria Municipal, interviene, sigamos el orden por favor, a don Andrés vamos a tener que 

hacerle clases magistrales porque habla solito, porque no sigue el reglamento.    

 

Alan Robinson, manifiesta, el proyecto ampliación mejoramiento sistema APR Rincón de los 

Mellados, lo está viendo Rosario. 

 

Rosario Labra, señala, este proyecto se llama ampliación mejoramiento sistema APR Rincón de 

los Mellados, se está postulando a ejecución al Ministerio de Desarrollo Social, los beneficiados 

son 1.306 habitantes.   Existe otra opción aparte que se haga la transferencia de los recursos, 

que el Ministerio de Desarrollo Social mediante la aprobación del Jefe del Depto. de Inversiones  

del MIDESO, apruebe para que se haga una excepción pero igual es complejo, estas dos 

solicitudes se les hizo llegar al Director de Obras Hidráulicas, para que apoye en hacer la gestión  

también un poco de política para poder hablar con el Ministerio de Desarrollo Social, (MIDESO).   

 

Concejal Ramírez, considerando que en Rincón de los Mellados esta de 63 milímetros es un 

diámetro angosto, dentro del proyecto está considerado hacerlo de 63 o darle un poco más de 

presión, porque no creo que tengan problema de presión porque el estanque está al lado. 
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Rosario Labra, responde, para poder presentar el proyecto hubo que indicar las presiones que 

existen en el sector, para el final de Rincón de los Mellados no hay problema de presión, el 

problema existe para el otro lado. 

 

Alcalde Protocolar, comenta, ha mejorado bastante porque antes no había presión de agua, 

no encendían los calefont y la gente tuvo que empezar a juntar agua en un estanque. 

 
 

 
 
 

 
 

Rosario Labra, comenta, el otro proyecto en estudio es el mejoramiento y ampliación sistemas 

de agua potable alcantarillado y tratamiento de aguas servidas APR El Crucero, en  este lugar 

no se ha hecho nunca nada, bueno hubo un proyecto pero el Ministerio de Desarrollo Social 

pidió que se incluyeran todos los sectores, porque todos tienen déficit de saneamiento sanitario, 

se comenzará con el estudio, el Municipio ya presentó el proyecto a la SUBDERE y están a la 

espera de ser revisados… 
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Alcalde Protocolar,  interviene, donde está La Cruz no se puede partir con algo antes, para 

poder postular a algún pavimento, porque eso está atrasado…. 

 

Rosario Labra, responde, no se puede. 

 

Concejal Quiroga, alude, en Santa Rosa estaba bien avanzado, pero como debían incluirse 

todos los sectores ahora quedó en nada. 

 

Rosario Labra, señala, el costo de este estudio es de $163.125.170.- aprox. 

 

Secplac, responde, es todo o es nada, pero va ser más efectivo a largo plazo. 

 

Concejal Quiroga, alude, en el agua potable nos han dicho que es para 20 años. 

 

Secplac, responde, no… 

 

Alcalde Protocolar, interviene, pero 10 años como mínimo. 

 

Secplac, responde, este es un trabajo en conjunto,  una es la parte técnica que hacemos 

nosotros como Municipalidad, y la otra es conseguirse los recursos eso tiene que ver con 

políticas que tienen que ver ustedes como autoridades y poder cooperarnos en ese sentido, de 

poder conseguir los recursos para el estudio.   Para el Gobierno de Chile la prioridad número 

uno es la solución sanitaria de nuestro país, no es un tema que veamos solamente nosotros 

como Municipalidad.   Por otro lado el CORE a dicho en varias sesiones que ellos van a financiar 

este tipo de proyecto,  con el fin de poder terminar con los pozos negros y aquellos sectores que 

no tienen agua potable, una vez que tengamos el proyecto les vamos a visar a ustedes para 

que se puedan reunir con las autoridades, porque así es la única forma que podamos avanzar. 

 

Concejal Quiroga, una vez postulado, ¿Cuánto es el tiempo de espera? 

 

Secplac, responde, creo que no debiera ser más de un mes o mes y medio, de todas formas 

nosotros tenemos conversaciones constantes con la SUBDERE y ellos son quienes financian a los 

chicos que están acá, por lo tanto sería ilógico que nos entramparan el trabajo. 
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Concejal Ramírez, comenta, la inversión  es menor son M$86.000.-, tiene más ventaja. 

 

Rosario Labra, responde, no va por ese tema, porque para todos los diseños nos piden lo mismo, 

término de referencia, análisis de precio unitario, presupuesto, carta Gantt, formulación, informe 

de terreno, informe de la D.O.H., este proyecto viene del año pasado por ese viene más 

avanzado.  Este proyecto se ha aprobado varias veces, pero a medida que pasan los años no 

ha obtenido financiamiento y se debe actualizar. 

 

 

 
 

Rosario Labra, continúa, en la extensión del alcantarillado de la Villa Los Huertos, llevará una 

planta elevadora que estaría ubicada en el área verde, llegaría una cámara que está al frente 

del A.P.R. 

 

Alcalde Protocolar, interviene, igual sale caro son pocas casas. 

 

Rosario Labra, responde, es construcción y extensión del alcantarillado por eso tiene ese valor. 
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Rosario Labra, señala, el último proyecto que está en ejecución es estudio de factibilidad 

técnica para diseño del sistema de alcantarillado de Villas Santa Emilia, San José de Peteroa, La 

Vega y alrededores de ruta K180.   Este proyecto se encuentra en desarrollo, el Municipio emitió 

algunas observaciones y el consultor tiene en su poder el proyecto para subsanarlo, el cual está 

siendo revisado por el Municipio y SUBDERE. 

 

Secplac, señala, eso sería en cuanto a la presentación. 

 

Alcalde Protocolar, muchas gracias señora Mariela. 
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6.- 11:05 horas, Asiste doña Patricia Serrano Vásquez, DIDECO y Daniela 
Echeverría Echeverría, Asistente Social. 
 
 Informa Funcionamiento del Departamento y sus Programas. 

 

DIDECO, señores Concejales buenos días, vengo a entregarles la información de cómo es el 

trabajo, que se realiza en la Dirección de Desarrollo Comunitario, más o menos para que 

ustedes vean en que se gastan los dineros.  Me acompaña la señorita Daniela Echeverría, ella 

es Asistente Social del Departamento, en conjunto con don Mauricio Espinoza.   Quien les habla 

más las dos personas que mencioné trabajan en el área social, son los que tienen la atención 

de choque con las personas. 
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DIDECO, comenta, el Programa de Habitabilidad Municipal, donde se entregan materiales de 

construcción, zinc, volcanita, internit, cemento, está dirigido para que las familias puedan 

mejorar su vivienda antes que llegue el invierno. 
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Concejal González, manifiesta, como se puede ver otra manera de canalizar la entrega de 

materiales,  porque hay personas que se aprovechan van a conversar con el Alcalde los lleva 

donde está usted, porque existe gente que realmente lo necesita pero les da vergüenza venir a 

pedir al Departamento, insisto hay gente que es sinvergüenza y no tengo miedo en decirlo. 

 

DIDECO, responde, se realiza una visita domiciliaria vemos la necesidad de la familia, lo 

comentábamos recién con don Valdi, viene la gente a pedir 10 sacos de cemento vamos con 

la Dirección de Obras a realizar la inspección técnica y ahí vemos si son 10, 5, 3 o 2 sacos de 

cemento que necesita la persona, o tal vez no necesita ninguno, lo otro nosotros no somos 

investigadores privados, a veces esconden los materiales y tampoco damos abasto para hacer 

la inspección.  

 

Alcalde Protocolar, alude, creo que deberían ser marcados los zinc que se entregan, porque 

después venden las cosas, se debe realizar un seguimiento a lo  que se entrega. 

 

DIDECO, por ejemplo vienen a pedir materiales para un sector en Las Delicias, pero este año 

vienen porque se van de ahí porque los echaron y deben irse a Lo Valdivia, uno los visita y 

verdad que necesitan. 

 

Concejal González, manifiesta,  muchas veces piden zinc pero es para construir un techo para 

su vehículo, y se supone que los materiales son para arreglar la casa y que lo necesite. 

 

Concejal Quiroga, acota, muchas veces los materiales que se necesitan no los ocupan de 

inmediato, los tienen guardados. 

 

DIDECO, responde, cuando ando en terreno y veo gente que tiene materiales del año anterior y 

que no los ha ocupado, yo no les entrego nuevamente, muchas veces me responden que no 

los han ocupado porque les falta otro material.   Nosotros como Municipio podemos entregar 

una ayuda, pero no solucionar el problema de las personas, también necesitamos la ayuda de 

ustedes porque si se acerca una persona a conversarles el caso, no le digan vayan al Municipio 



  

 

19 

y pídanlo, yo no le puedo decir señora no se puede, pero como el Concejal me dijo que sí, nos 

tenemos que poner de acuerdo en eso. 

 

Concejal Toledo, manifiesta, por ejemplo si una persona estaba en Las Delicias  y luego se va a 

Lo Valdivia, viene nuevamente a pedir materiales pero quien debe arreglar la casa es el dueño 

quien está arrendando la casa. 

 

Alcalde Protocolar, acota, yo trato de mandar lo menos posible, yo me las arreglo como 

pueda, el Alcalde es quien hace eso, yo soy de la idea de dar a menos gente pero mayor 

cantidad de materiales, pero debe existir fiscalización de lo que se entrega y que estos no se 

repitan. 

 

DIDECO, responde, en el Departamento nosotros tenemos una planilla y cuando viene la gente 

a nosotros nos aparece, así podemos decirles que ya se les entregó y ver si realmente es una 

necesidad. 

 

Concejal Ramírez, alude, por lo que estoy escuchando muchas veces llegan donde el señor 

Alcalde a pedir y él los lleva al Departamento, debemos conversar con él y cuando se acerque 

la gente a conversar con nosotros debemos acompañarla al Departamento e ir a terreno para 

que veamos la necesidad de la persona y que no lleguen a pedir a nombre de uno, en algún 

momento la DIDECO no estará y le tocará atender a la señorita Echeverría, y ella por miedo a 

represalias contra su persona accederá a entregarles materiales.   Creen que aquí es como 

venir con una tarjeta de crédito, si tienen plata para comprar un auto de M$6.000.- como no 

van a  tener para poder hacer un techo de $50.000.- 

 

DIDECO, comenta, ya está el proceso de inscripción para los materiales antes de salir había 

harta gente esperando para ser inscrita, ellos se vienen a inscribir no es que necesiten 

materiales. 

 

Concejal González, la otra vez cité a los Jefes de Departamento a reunión, para ver si trabajan 

en conjunto con el Jefe de Finanzas, acá es una Municipalidad y no hacer cada cual lo que 

quiera.   
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DIDECO, continúa, la entrega de pañales para adultos, se entregan dos paquetes mensuales yo 

sé que es poco pero es lo que podemos hacer con el presupuesto. 

 

Concejal González, señala, dos paquetes es muy poco porque a las personas se les cambia seis 

veces al día,  hay que colocar más recursos en esto. 

 

Alcalde Protocolar, manifiesta, disculpe que sea populista colega, pero muchas veces en Salud 

trasladan a las personas que andan enferma de un pie gastando combustible, muchas veces 

tienen vehículos los hermanos pero igual piden que sean trasladados de Salud.  

 
 

 
 
 

DIDECO, continúa, se hace un aporte de $50.000.- a los estudiantes que van fuera de la 

comuna y que son de escasos recursos. 

 

Alcalde Protocolar, pregunta, ¿Cuándo son las postulaciones? 

 

DIDECO, responde, ahora, debe traer certificado de alumno regular, de matrícula y fotocopia 

del carnet. 

 

Concejal Díaz, pregunta, ¿Por qué certificado de matrícula? 

 

DIDECO, responde, para saber que están matriculados. 

 

Concejal Díaz, alude, pero el certificado de alumno regular sirve. 

 

DIDECO, responde, para tener más pruebas. 
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Concejal González, pregunta, ¿Quién más está en emergencia? 

 
DIDECO, responde, Patricio Gutiérrez y Rodrigo Cisterna, pero este último con el problema de la 

mamá. 

 

Administrador Municipal, interviene, hay un decreto que instruye un cargo y el titular es don 

Juan Muñoz, sino está él subroga Patricio Gutiérrez, en caso que este no esté existe un tercero 

que es Rodrigo Cisterna, él es funcionario de Salud pero se realizó una comisión de servicio 

desde Febrero a Mayo, quien preparará el Plan Comunal de Emergencia.   Si ninguno de los tres 

estuviera se nombra un encargado de emergencia, en este caso es DIDECO. 

 

DIDECO, responde, pero yo generalmente contesto mi teléfono, me pueden llamar para 

consultar, el fin de semana queda un equipo de emergencia, un Asistente Social y un 

conductor. 

 

Concejal Díaz, manifiesta, yo sé que las decisiones las toma el Alcalde, pero no me parece que 

una persona a Honorarios quede a cargo de emergencia, creo que eso debe quedar 

regularizado, una por responsabilidad, por ser Honorarios no les corresponde. 

Con respecto a las Organizaciones Comunitarias tiempo atrás yo solicité la regularización, 

porque muchas de las que aparecen ya no están en funcionamiento, esas deben sacarlas del 

sistema.  Lo otro que no puede existir dentro de la Directiva familiares, porque aparecen 

hermanos, esto debería fiscalizarlo más Juan Muñoz, porque él es Ministro de Fe cuando estas 

Organizaciones se forman. 

 

Secretaria Municipal, con respecto al punto dos que trató don Andrés, hay muchas 

Organizaciones que tienen un fin, conseguir agua, grupos habitacionales y una vez que logran 

su objetivo desaparecen como Organización.   Yo tengo que firmar en mi calidad de Ministro 

de Fe todas las vigencias,  yo no puedo firmar ningún documento si la directiva no está vigente;  

esta semana llegó un documento del Tribunal Electoral que debemos enviar con Juanito el 

catastro de todas las Organizaciones.    Nosotros tenemos que formar el COSOC (Concejo 

Sociedad Civil) y para eso tenemos que ver cuáles son las Organizaciones vigentes. 
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DIDECO, continúa,  
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DIDECO, señala, traje las fotos de cada uno de los funcionarios para que los Concejales nuevos 

los conozcan. 
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Concejal González, señala, con respecto a los subsidios de agua potable, hay personas que 

tienen parcelas y reciben este beneficio, como llegan al puntaje tan  bajo para obtener eso. 

 

Concejal Ramírez, comenta, fui Presidente del agua potable por más de 20 años, gente del 

pueblo tenían su negocio, casa y recibían el subsidio, en una oportunidad lo consulté aquí y en 

Curicó, y la respuesta fue un parcelero cotiza por el mínimo lamentablemente eso hace que el 

puntaje baje. 

 

DIDECO, como ustedes saben hasta Enero del año 2016 corría la ficha de protección social, 

ahora es el registro de hogares, es una ficha más cercana a la comunidad donde la gente 

puede buscar una clave en el Registro Civil e ingresar sus datos, lo nuevo de esta ficha es que 

está en línea con todos los servicios públicos, entonces la gente no puede mentir como antes, 

ahora es por tramo y no por puntaje, trabajamos en el Municipio con el 40%.   
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DIDECO, comenta, Marcela Fuentes, sale ahora con su pre natal, hará el reemplazo por 

concurso público Jimmy Rojas. 
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Alcalde Protocolar, comenta, se maneja muy bien en el tema la señorita Maribel Labra… 

 

DIDECO, interviene, entonces no explico. 

 

Alcalde Protocolar, responde, como quiera, pero ella se portó muy bien en la reunión. 

 

DIDECO, señala, lleva tiempo ella en el programa.  

En el Programa OMIL está Rodolfo Chávez y Nicole Mellado, ingresaron por concurso público. 
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DIDECO, en el Programa Vínculos está la señorita Cecilia encargada de revisar los talleres, y la 

señorita Irene Bravo, que se incorporó por concurso público en la segunda versión, ella es 

trabajadora Social, viene a realizar la misma función que Cecilia, monitora del programa con  

22 adultos mayores. 

 

Concejal González, acota, gracias por traer las fotos para conocer a las personas que trabajan 

acá. 
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DIDECO, en el Programa Puente se encuentra Fanny Jáuregui, Alejandra Herrera, y Gonzalo. 

 

Concejal Díaz, pregunta, ¿Alejandra y Cecilia están en dos programas distintos? 

 

DIDECO, responde, la Cecilia está media jornada en este programa y media jornada en el 

Programa Vínculos, Alejandra está en programa de becas y en este programa esta como 

apoyo no se le paga extraordinario, es solamente por colaboración de ella. 

Esa sería mi presentación, si tienen alguna duda se pueden acercar al Departamento para que 

lo veamos en conjunto. 

 

Concejal Díaz, manifiesta,  tengo unas consultas voy a ser bien breve: el presupuesto y todos 

están de acuerdo que es muy bajo para Social.  

Lo otro es la Asistente Social para Villa Prat, que está pendiente. 

 

DIDECO,  responde, estamos viendo en la Dirección porque tuvimos algunos cambios, pero van 

a ir los días miércoles a Villa Prat, por media jornada. 

 

Concejal Díaz, acota, sería bueno que estuviera todo el día, para que estuviera medio día en la 

oficina y el otro medio día que salga a terreno para que vea la realidad. 

Como bien dijo usted denante, somos una comuna con mucho problema de salud, sería bueno 

poder tener convenios con algunos centros ONG, fundaciones, de la ceguera yo conozco 

hartos casos en Villa Prat que tienen problema con la vista. 

Sería bueno que se haga un seguimiento a los programas, porque lamentablemente se 

entregan recursos del Estado, pero ahí quedan por ejemplo los materiales de construcción ver si 

la gente los ocupa realmente y si el programa funciona o no, de lo contrario sino funciona 

buscar otro tipo de programa que tenga mayor relevancia con la gente. 

Al Departamento Social le falta una oficina de Adulto Mayor, Discapacidad, pero para eso 

tenemos que tener más recursos y eso se tiene que ver en el presupuesto donde se inyectan 

más recursos. 

Lo otro que al Departamento y al Municipio le hace falta tener una línea para donde vamos 

enfocados, por ejemplo Prodesal ya está quedando obsoleto porque existen integrantes que no 
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son para Prodesal, acá sería bueno otra cosa  un S.A.T. Servicio de Asesoría Técnica, existen 

muchas personas que tienen recursos y están en Prodesal pero no se pueden sacar para 

ingresar a otros. 

Ya se dijo denante que se debe aumentar la entrega de pañales, dos paquetes es muy poco. 

Lo hago con el fin de salir adelante y sacarles provecho a las personas nuevas que se han 

contratado, porque nosotros tenemos una responsabilidad.    

 

Alcalde Protocolar, creo que tenemos que hacer una reunión porque la entrega de los 

materiales está muy desordenada, lo importante es que estemos todos…. 

 

Concejal Díaz, interviene, el primero que se debe comprometer es el Alcalde, porque ella 

puede decirle que no necesita, pero el Alcalde le dice que le entregue igual. 

 

Concejal Ramírez, señala, tenemos que estar todos presentes en la reunión y escuchar para 

aprender a distribuir y el Alcalde también debe hacerlo. 

  

 

 

 

 
 
7.- Hora de Incidentes. 
 
 

1.- Concejal Andrés Díaz 

 
 Hace un tiempo atrás manifesté el tema preocupante que eran los murciélagos en el 

CESFAM  de Villa Prat, no sé por qué se ha demorado tanto.   

 

 Ayer fui a una reunión del Consejo de Desarrollo Local del CESFAM, estuvo el Director(s), 

fue bastante provechosa ojalá se concreten las cosas que se hablaron ahí. 

 

 Les llegó la resolución del Ministerio de Salud por el tema de los murciélagos, se contrató 

la empresa que va a erradicar los murciélagos y están esperando colocar unas vacunas 

a las personas, se hizo el análisis a los murciélagos ninguno de ellos tenía rabia. 

 

  Hablé en la mañana con el Director(s) de Salud por el tema de los postrados, porque 

existe un desorden con las personas postradas en Villa Prat, hay una enfermera a cargo 

creo que se quería mejor el sistema, pero yo creo que empeoró.   Me hubiese gustado 

que estuviera el Alcalde, pero lamentablemente no está, el Departamento como se dice 

desviste un santo para vestir otro.   Se utilizan los vehículos para trasladar gente a  

Santiago, hay personas que sí lo necesitan y otras no, por lo tanto se despreocupan los 

postrados, hay que priorizar Adultos Mayores, postrados y menores de edad. 

 

Administrador Municipal, señala, hay un vehículo para postrados y dos TENS, yo todos los días los 

veo pasar… 

 

Alcalde Protocolar, interviene, si fuera así don Enzo estarían las visitas al día. 

 

Administrador Municipal, responde, de acuerdo al programa de los postrados los recursos que 

ingresan del Ministerio de Salud, establecen visitas que son aisladas en seis meses se debe visitar 
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una vez, nosotros cumplimos con este programa, pero la realidad y necesidad es mucho más 

de una vez. 

 

Concejal Díaz, señala, son solamente 12 postrados, el más lejos está en los Maquis el resto está 

dentro de Villa Prat, es poco falta coordinación.  Si existe una enfermera a cargo de los 

postrados, no deberían tener heridas, porque por algo se les está haciendo un tratamiento y si 

ellos tienen heridas es porque el profesional no está haciendo bien su trabajo. 

 

Administrador Municipal, responde, vamos a pedirle al Departamento de Salud que priorice 

esto.  

 

 

Concejal Andrés Díaz 

 
 Agradecerle a don Alex Gajardo, Director(s) de Salud, por hacerme llegar la resolución 

de los murciélagos. 

 

 Como dije denante cuando estaba la señorita Patricia, nosotros tenemos que tener una 

línea de trabajo, ya sea de fomento, debemos aspirar a más y no porque seamos un 

Municipio rural por estar entregando unas cajas de mercadería, planchas de zinc, lo 

estamos haciendo bien, yo no estoy de acuerdo con eso. 

 

 También le hago el encargo al Administrador de trabajar el S.A.T. (Servicio de Asistencia 

Técnica), creo que es muy importante porque se pueden obtener grandes recursos.  

 

 

 

 

2.- Concejal Claudio Ramírez 

 El camino que une La Higuerilla con Sanatorio, hay una propiedad que le pertenece a 

Manuel Rodríguez, quien señala que se encuentra a 200 metros de la última población y 

a 30 metros de su casa la gente de Sanatorio va a botar basura en saco, carretilla, es un 

basural en ese lugar, la Directiva está cansada de decirle a la gente, sería bueno 

colocar un letrero Municipal que diga se prohíbe votar basura multa en U.T.M.  Dice que 

él no tiene problema de sacar foto a quien está botando basura para que la vean. 

 En el sector Los Arrayanes donde estaba la parcela de don Nacho Contreras, como se 

vendió esto se hizo un camino a la vivienda que está adentro la señora Tuca Campos 

Guerrero, la Municipalidad le puso el año pasado un poco de material y el furgón no 

quiere entrar a buscar los niños porque está malo el camino. 

Concejal Toledo, comenta, Claudio el año pasado fue el Alcalde, Director de Obras y yo, la 

persona que compró ese lugar le sacó los tubos, se  hizo el dueño de todo y al camino le ha 

puesto barro, el Alcalde quedó en pasarle una multa pero no sé en qué habrá quedado eso.   

Alcalde Protocolar, alude, va a costar para que se arregle ese camino. 
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Concejal Ramírez, señala, lo bueno de este incidente es que los Concejales que vienen del 

periodo anterior,  ya están en conocimiento de esto y podamos ir a terreno para ver en que 

podemos ayudar. 

 

Concejal Claudio Ramírez 

 Don Juan Ponce vive al lado del cementerio y los días domingo sale a trabajar en el 

tractor, me dice que posibilidad decirles a la gente que tienen puesto de flores que 

posibilidad hay que los toldos no los coloquen al medio, porque no puede sacar el 

tractor, la basura también la dejan amontonada afuera de la puerta de su casa.   

 

     

 

3.- Concejal Osvaldo Jorquera 

 
 Me gustaría colegas que tuviéramos una reunión con el Subteniente de Carabineros de 

la comuna, los Jefes de Retenes y Juzgado de Policía Local, para ver el orden de los 

estacionamientos en las calles, porque se estacionan en cualquier lugar y parecemos un 

pueblo sin ley. 

 

 Seguridad que existe en la comuna, se realizó una reunión estuvo muy provechosa. 

 

 Se está trabajando en algún plan de invierno para evitar las inundaciones, se han 

realizado las notificaciones a los canalistas.  

 

 

 

 

4.- Concejal José González   

 
 Referente a lo que dijo denante Andrés sobre los postrados, mi mamá lo es no digo que 

lo han hecho mal pero el tema del podólogo va dos veces al año y yo no le puedo 

cortar las uñas a mi madre, porque si le pasa algo me responderán usted es responsable 

porque se las cortó, sabemos que es algo de Gobierno pero es una falta de respeto y 

criterio hacia las personas postradas, porque les comienza a salir escaras y eso no debe 

suceder si existe una enfermera a cargo. 

 

 

Concejal Díaz, comenta, como señala el Concejal además de la persona postrada que sufre, 

detrás de ella hay una familia que también sufre al ver que no puede hacer nada por ayudarlo. 

 

Concejal González, continúa, sugiero que el personal a cargo de postrado esté más dedicado 

a las personas, muchas veces no reclaman pero yo lo hago porque tengo derecho hacerlo, se 

contrata tanta gente con sueldos grandes, pero que sirvan para trabajar en terreno por la 

gente.   
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Concejal José González   

 
 Se nos entregó los sueldos de los funcionarios, pero yo sé que no es eso lo que ganan, 

por lo tanto necesito que me envíen las liquidaciones de sueldo de todo el personal que 

trabaja en el Área Municipal, Educación y Salud, (Planta, A Contrata, Honorarios y 

Código del Trabajo), para comparar lo que me entregaron con las liquidaciones. 
 

 Pasé el otro día por la plaza de Sagrada Familia, el pasto está largo, en algunos lugares 

no está bien regado y le falta mantención, me van a decir no tenemos mucha gente, 

porque esa es la respuesta que dirán, vuelvo a decir, contratamos gente con sueldos 

muy elevados pero para contratar dos o tres personas por cuatrocientos mil pesos no 

tenemos, encuentro que es una respuesta ilógica que me dan, pero es una  realidad y lo 

digo yo aquí.    
Se gastaron muchos millones en arreglar esa plaza debemos mantenerla y cuidarla, los 

árboles no se riegan. 

 

 Como va don Enzo lo de Valle Interior La Cruz, el cambio de poste y los tubos. 

 

Administrador Municipal, responde, yo no tengo mayor información que entregar de la que ya 

se ha informado en Concejo. 

 

Concejal González, me han llamado para saber qué pasa con eso, porque ha pasado mucho 

tiempo.  

 

Administrador Municipal, responde, desgraciadamente hay un tema de monopolio. 

 

 

 

 

5.- Concejal  Alen  Quiroga  

 Realizar limpieza a la Posta del sector de Santa Rosa. 

 Realizar visita al sector de Parroncillo, porque la CGE instaló unos postes sin los focos a 

una población nueva de diez casas. 

Administrador Municipal, responde,  vamos a solicitar a la gente de Obras  para que vayan al 

sector y ver cómo podemos ayudar a las familias que viven ahí. 

 

Concejal  Alen  Quiroga 

 Que ha pasado con las placas. 

Secretaria Municipal, responde, llegaron las placas pero el Alcalde las devolvió al DAF,  porque 

decía Alcalde y Concejal. 

Alcalde Protocolar, alude, pedimos información no la entregan, compra lo que él quiere. 

Concejal Ramírez, acota, en el presupuesto se refleja por la cantidad de horas extras que se 

pagan. 
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Alcalde Protocolar, señala, pedí el listado con las personas que van a capacitaciones porque 

siempre son los mismos  que van, todavía no se me entrega, en el Municipio cada uno hace lo 

que quiere, cuando solicitamos los Tablet eran con internet y luego nos pasaron el teléfono con 

internet para compartir con el Tablet y no quiero conectarme así, yo no tengo el teléfono 

bueno todavía plata para cambiarlo, yo no sé quién manda aquí. 

Secretaria Municipal, comenta, yo hago lo que más puedo, ayer tuve que sacar los vehículos 

que estaban en los estacionamientos de los Concejales, fueron los Inspectores Municipales y la 

respuesta que me dieron fue que ustedes vienen los días martes a reunión, para que quieren el 

resto de la semana. 

  

 

6.- Concejal  José Toledo  

 
 

 Cuando asistimos a la reunión en Santa Carmen, hubo reclamos por el roce que se hizo  

a los árboles, se sigue cortando la luz hay que ir a Talca a la S.E.C. (Superintendencia de 

Electricidad). 

 

Administrador Municipal, alude, la CGE es la responsable de hacer los roces de los árboles, sino 

cumplen se debe realizar denuncia ante la S.E.C., ellos son los encargados de fiscalizar. 

 

 

 

Concejal  José Toledo  
 

 

 La entrada a la Villa San Pablo existen  baches, al igual que en Lo Valdivia viejo saliendo 

a la carretera. 
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ACUERDOS DE CONCEJO MUNICIPAL 

2016  - 2020 

151° Sesión Ordinaria 

Martes  14  de Marzo  de 2017 

 

 

 No hubo Acuerdos en esta Sesión de Concejo Municipal. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Se levanta la sesión en nombre de Dios, siendo las 12:40 horas del día martes 14 de Marzo de 

2017. 
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